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ATA   DA   i9a     (DEc"A   NONA)    sEssao   ORI>INARIA   DA   caimRA   MUNlclpAL   DE
GUARARm  REALlzADA  NO  DIA  o4   DE  NOvEMBRO  I]E   2o24.

Aos   quatro  dias  do  mss   de   novembro  de   2024,   as   quinze  horas,   na  Sala
de   Sess6es   ``Vereador   Oswaldo   Freire   Martins",    sob   a   Presidencia   da
Vereadora  Vanessa  Martins  dos  Santos,   e  com  a  presenGa  dos  Vereadores
Andre   Augusto   de   Oliveira,    Claudinei   Santos   de   Oliveira,    Eduardo
Aparecido    Moreira    Franco,     Irineu    Claudio    Leite,     Jos6    Francisco
Beraldo    Junior,     Jose     Francisco    da     Fonseca,     Marcos    Wezassek    de
Britto,   Maria   de   Fatima   Soares   Pereira   de   Souza,   Reinaldo   Gaspar   e
Sidnei   Santos   Leal   realizou-se  a   19a    (decima  nona)    Sessao  Ordinaria
do    ano    legislativo    de    2024    da    Camara    Municipal    de    Guararema.    A
Senhora    Presidente,     sob    a    protegao    de    Deus,     declarou    aberta    a
presente  Sessao  ordinaria.   A  seguir,   solicitou  ao  1°   Secretario  que
procedesse   a   chamada  dos   Senhores  Vereadores.   Constatada  a  presenga
de    todos    Vereadores,    a    Senhora    Presidente    deu   por    iniciados    os
trabalhos   da   presente   Sessao   ordinaria,    colocando   em   discussao   as
Atas  da  18a   (decima  oitava)   Sessao  ordinaria  e  da  07a    (s6tima)   Sessao
Extraordinaria,    realizadas,    respectivamente,    nos   dias   21   e   23   de
outubro   de   2024.   Nao   sendo   apresentada   qualquer   impugnaGao,   as   Atas
foram  declaradas  aprovadas.   A  seguir  a  Senhora   Presidente   solicitou
ao   1°   Secretario   que   procedesse   a   leitura   das   materias   constantes
do  Expediente,   a  saber:   10)   Indicac:6es  de  autoria  do  Vereador  Marcos
Wezassek   de   Britto:    n°    216/2024,    atraves    da   qual    indica   ao   Exmo.
Sr.    Prefeito    Municipal,    nos    termos    regimentals,    providencias    do
Setor   competente   da  Municipalidade   no   sentido   de   ser   implantado   urn
sistema  de  drenagem  nas   laterals   da  Avenida  Engenheiro   Jose  Ant6nio
Salgado.   Foto   anexa;   e   n°   217/2024,   atraves   da   qual   indica   ao   Exmo.
Sr.    Prefeito    Municipal,    nos    termos    regimentals,    providencias    do
Setor   competente  da  Municipalidade   no   sentido  de  que   sejam  afixadas
em   todas   as   obras   ptiblicas   do   nosso  municipio,   placas   informativas
de   divulgagao,    conforme   Leis   Municipais   n9   2.100,    de   26/10/2001,    e
ng  2.231  de   28/10/2003;   2°)    Indicag6es  de   autoria  da  Vereadora  Maria
de    Fatima    Soares    Pereira    de    Souza:    n°    212/2024,     atraves    da    qual
indica    ao    Exmo.    Sr.     Prefeito    Municipal,    nos    termos    regimentals,
providencias       junto    a    Defesa    Civil,    no    sentido    de    promover,    em
parceria   com   o   Corpo   de   Bombeiros   do   Municipio,    urn   treinamento   de
Brigada   Voluntaria   de   Incendio   com   foco   no   combate   a   incendios   em
vegetac:ao   rasteira;   e   n°   218/2024,    atraves   da   qual   indica   ao   Exmo.
Sr.     Prefeito    Municipal,    nos    termos    regimentals,    providencias    do
Setor   competente   da   Municipalidade   no   sentido   de   serem   implantados
braGos   com   luminarias   em   urn  poste   que   ja   se   encontra   com   rede   de
energia   eletrica,    localizado   na   Rua   Pieri   Giovanni,    no   Loteamento
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Parque  Agrinco,   mais  precisamente  em  frente  ao  ``Dep6sito  do  Alemao''.
Foto   anexa;    3°)    Indicagao   de   autoria   do   Vereador   Reinaldo   Gaspar:
n°   213/2024,   atraves  da  qual   indica  ao  Exmo.   Sr.   Prefeito  Municipal,
nos     termos     regimentals,      providencias     do     setor     competente     da
Municipalidade   no   sentido   de   ampliar   em  dois   tubos,   a   tubulac:ao   do
c6rrego   existente   na   Rua   Joaquim   Silverio   dos   Reis,    Bairro   Jardim
Dulce,   visando  aumentar  a  seguranGa  para  os  veiculos  e  pedestres  que
transitam  por  esse   local.   Indica  ainda  que  sejam  implantadas  grades
de  protec:ao   ao  entorno  do   citado  c6rrego;   4°)    IndicaG6es   de   autoria
do  Vereador   Sidnei   Santos   Leal:   n°   214/2024,   atraves   da  qual   indica
ao      Exmo.       Sr.       Prefeito      Municipal,       nos       termos       regimentals,
providencias  do  Setor  competente  da  Municipalidade  no  sentido  de  que
a  vaga  para   carros   existente  na  Rua   Dona  Laurinda,   altura  do  n°   41,
seja   destinada   ao   estacionamento   de   motocicletas.   Foto   anexa,.   e   n°
215/2024,    atraves   da   qual   indica   ao   Exmo.    Sr.    Prefeito   Municipal,
nos  termos   regimentals,   providencias  no  sentido  de  serem  rebaixadas
as   guias   existentes   na   Avenida   General   Porfirio   da   Paz,    altura   do
n°    260,     no    Bairro    Paratei.     Foto    anexa;     5°)     Moc:ao    de    Reptidio    n°
25/2024,   de   autoria   do   Vereador   Eduardo  Aparecido   Moreira   Franco   e
subscrita  pelos  demais  Vereadores,   a  qual   continha  o  seguinte  teor:
MC)GAO   DE   REptJDIO   N°    25/2024:    Colendo   Plenario,    A   presente   Moc:ao   tern
como   principal   objetivo   repudiar   a   Resoluc:ao   CNE/CEB   n°    01,    de   17
de   outubro  de   2024,   especificamente  quanto  ao  dispositivo  que   imp6e
diretrizes    relacionadas    a    ideologia    de    genero    como    criterio    de
aprimoramento    da    educaGao    infantil.     JUSTIFICATIVA:         A    Resoluc`ao
CNE/CEB   n°   01,    de   17   de   outubro   de   2024   estabelece   em   seu   art.    10,
§   10,    inciso   VI,    que   os   sistemas   de   ensino   e   as    instituig6es   de
Educagao  Infantil  devem  expressar  em  seus  documentos   institucionais
e  praticas  cotidianas  diretrizes  bastante  subjetivas  e  relacionadas
a    ideologia    de    genero:    Art.     10.     Para    atender    a    diversidade    das
infancias   e   as   identidades   e   singularidades   das   criangas,   a   oferta
educacional  deve  alinhar-se   com  os   ordenamentos   legais   e  normativos
da   educaGao   especial,   da   educaGao  bilingue   de   surdos,   educac:ao  para
as   relaG6es   etnico-raciais,    educagao   quilombola,    educagao   escolar
indigena   e    educaGao   do    campo,    das    aguas    e   das    florestas,    para   a
execugao    de    ag6es    integradas    que    considerem    as    especificidades
educacionais.    §    1°    No    planejamento    e    implementac:ao    da    oferta   da
Educac:ao   Infantil   nas  modalidades   de   que   trata   o   caput,   os   sistemas
de   ensino   e   as   instituiG6es   de   EducaGao   Infantil   devem  expressar  em
seus     documentos     institucionais     e     em     suas     praticas     cotidianas
diretrizes   e   a€6es    comprometidas    com:    "VI    -   o   reconhecimento   e   a
valorizaGao  da   igualdade  de   genero   e  o   combate   as   diferentes   formas
de    discriminaGao    e   manifestaG6es    de    preconceito    que    hierarquizam
meninas    e   meninos,    homens    e   mulheres;"   Nesta    seara,    e   necessario
ressaltar   que,    conforme   arts.    25   e   26   da   pr6pria   ResoluGao,    tal

Ata   da   19.    Sessao   Ordin±ria   do   ano   de   2024
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diretriz     servira    de     embasamento    da    avaliaGao    da     qualidade    da
EducaGao   Infantil,   sendo   que   os   entes   federados   deverao   utiliza-la
para   formular   e   implementar   seus   instrumentos,   suas   estrategias   de
coleta,    sistematiza€ao   e   analise   de   dados   necessarios   a   avaliaGao
da  qualidade  da  oferta  e  do  atendimento.   Esta  situagao  traz  especial
preocupac:ao   quando   consideramos   algumas   instituiG6es   educacionais,
poderao     ter     sua     qualidade     questionada     por     manterem     praticas
pedag6gicas   alinhadas   a   suas   convicG6es   religiosas   e  morais,   como  a
diferenciac:ao      de      turmas,       atividades,      materials      didaticos      e
brinquedos     conforme     o     sexo     das     crianc:as.      Ressalta-se     que     a
Constitui?ao    Federal,    em   seu   artigo   211,    §   2°,    estabelece   que   os
Municipios    atuarao    prioritariamente    no    ensino    fundamental    e    na
educaGao   infantil,   este   dispositivo   constitucional   reconhece   que   a
no    ambito    local    que    melhor    se    compreendem    as    necessidades    das
familias   e   de   suas   criangas,   especialmente   na  primeira   infancia.   i
preocupante,       portanto,       que      uma      normativa      federal      pretenda
estabelecer,   para  crianGas  de   0  a   5  anos  de   idade,   diretrizes  desta
natureza    como    criterio    de    qualidade    educacional,     em    fase    tao
sensivel   do   desenvolvimento    infantil.    0   desenvolvimento    infantil
saudavel  pressup6e  o  reconhecimento  das   caracteristicas  naturais  de
cada    sexo,     permitindo    que    as    crianc:as    se    identifiquem    em    suas
diferenGas  biol6gicas  de  forma  harmoniosa  e  gradual,   respeitando  seu
processo   de   desenvolvimento.    Diante   do   exposto,   a   Camara   Municipal
de  Guararema  REPUDIA  os  dispositivos  mencionados,   solicitando-se  sua
urgente   revisao,    de   modo   a   respeitar   a   faixa   etaria   das   crianc:as
atendidas,   a  autonomia  municipal  constitucionalmente  estabelecida  e
o   direito   fundamental   das   familias   e   instituic.6es   confessionals   de
educarem  as   crianGas   de   acordo   com   seus   valores   e   convicG6es   e   que
finalmente,      ap6s      do     deliberado,      se     de      ciencia     ao      citado.
Sala    das    Sess6es,     04    de    novembro    de    2024.      (a)     Eduardo    Aparecido
Moreira   Franco,   Vereador;    (a)    Andr6   Augusto   de   Oliveira,   Vereador;
(a)     Claudinei    Santos    de    Oliveira,     Vereador;      (a)     Irineu    Claudio
Leite,     Vereador;      (a)      Jos6     Francisco    Beraldo     Junior,     Vereador;
(a)Jose     Francisco    da    Fonseca,     Vereador;      (a)     Marcos    Wezassek    de
Britto,    Vereador;     (a)    Maria   de    Fatima    S.    P.    de   Souza,    vereadora;
(a)   Reinaldo  Gaspar,   Vereador;    (a)   Sidnei   Santos  Leal,   Vereador;    (a)
Vanessa   Martins   dos   Santos,    Vereadora;    6°)    oficio/PMG   n°    191/2024,
recebido  em  30/10/2024,   atrav6s   do   qual   o   senhor   Prefeito  Municipal
encaminha   a   DeclaraGao   de   Sustentabilidade   relativa   ao   Contrato   de
Repasse     n°     954814/2023/MCIDADES/CAIXA     -     Objeto     -     Implantagao     e
QualificaGao   viaria   em   vias   do   Perimetro   Urbano   do   Municipio;    7°)
oficio   N°   0592/2024/GIGOV/SP   -   Contrato   de   Repasse   celebrado   entre
o   Municipio   de   Guararema   e   a   Caixa   Econ6mica   Federal   -   CR   1036033-
75/2016,     recebido    por    correio    eletr6nico,     datado    de    25/10/2024.
Terminada     a     leitura,      a     senhora     Presidente     fez     as     seguintes

Ata   da   19.    Sess§o   ordin6ria   do   ano   de   2024
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deliberaG6es,     a     saber:     1°)     Colocou     em    deliberaGao,     nos     termos
regimentals,    a   MOGao   de   Repudio   n°   25/2024,    de   autoria   do   Vereador
Eduardo      Aparecido      Moreira      Franco      e      subscrita      pelos      demais
Vereadores,    que   tern   como   principal   objetivo   repudiar   a   Resolugao
CNE/CEB   n°    01,    de   17   de   outubro   de   2024,    especificamente   quanto   ao
dispositivo  que   imp6e  diretrizes   relacionadas  a  ideologia  de  genero
como   criterio   de   aprimoramento   da   educac:ao    infantil,    a   qual    foi
aprovada      por      unanimidade       de       votos       e       determinado       o       seu
encaminhamento;     2°)      Determinou     o     encaminhamento     das     IndicaG6es
apresentadas   ao   Prefeito.    Nada   mais   havendo   para   o   Expediente,    a
Senhora   Presidente   facultou  a  palavra  aos  Vereadores   inscritos  para
o    "Pequeno    Expediente".    Nao    havendo    Vereadores    inscritos    para    o
``Pequeno   Expediente",    a   Senhora   Presidente   facultou   a   palavra   aos
Vereadores     inscritos    para    o    ``Grande    Expediente".     Neste    momento
manifestou-se     o    Vereador    Marcos    Wezassek    de    Britto    e    disse     o
seguinte:    "Senhora   Presidente,   Nobres   Vereadores,   Municipes   que   estao
aqui  presentes,   meus  colegas,   e  aqueles  que  nos  assistem  pela  TV  Camara.
A   principio   fa€o   uso   da   tribuna   para   falar   sobre   duas   indicag6es   que
fiz   agora.   Uma   delas   e   para   que   a   Prefeitura  providencie   a   drenagem  na
Avenida   Engenheiro  Antonio   Salgado   Filho,   all   em  frente   o  hospital.   Em
dias   de   chuva,   no   canto   da   avenida   f ica  uma   poGa   grande,   ben  em  frente
o  radar,   e   a  gente   tern  que   acabar  desviando,   passando  para  o  outro   lado
da    faixa.    Entao,    por    uma    medida    de    seguranGa    e    ate    de    area    ali,     a
importante  que  o  setor  de  obras  da  prefeitura,   de  transito,   melhore  all
o    nosso    transito.     Outra    dela,     outra    indicaGao    e    sobre    as    placas
informativas   de  obras  ptlblicas,   obras   que   se   iniciaram  aqui   no   trecho,
principalmente   na   Joao   Barbosa   de   oliveira,    foram   retiradas.   Existiam
essas  placas.   Foram  retiradas  por  conta  de  coloca€ao  de  tapumes,   enfim,
estou   fazendo   a   indicaGao   para   que   essas   placas   fossem   recolocadas.    i
importante  a  gente  manter  essas  placas,   que  a   Prefeitura  mantenha  essas
placas,   que   all   a   gente   tern  informaGao  do  valor,   do  prazo,   custo,   para
que   a  popula?ao   possa   acompanhar   aquela   obra   pdblica.   E   agora  voltando
de   Sao   Paulo   a   gente   passou   em   frente   as   obras   e   as   placas,    duas   ja
foram   recolocadas.    Enfim,    qiiero   falar   sobre   urn   assunto   que   ten   sido
comentado   bastante   em  nossa   cidade   que   e   a   respeito  do   cancelamento   do
evento    da    Cidade    Natal     (pdblico    aplaude).    A    gente    recebeu    hoje    urn
manifesto      do      Presidente     da     Associac:ao     Comercial      em     reptidio     ao
cancelamento.   Na   semana   passada   tivemos   uma   pass.eata   de   comerciantes   e
municipes   aqui   de   Guararema   em   prol   do   evento.    A   gente   sabe,    existem
pessoas   tambem  que   nao   sao   a   favor   e   que   a   gente   respeita,   pois,    causa
iim   certo   transtorno   para   a   cidade,    e   que   nao   e   a   favor   do   evento.   A
gente   respeita,    mas   a   forma   como   que   foi   cancelada,    eu   acho   que   pegou
muita   gente   de   surpresa,    ate   n6s   Vereadores.   Muita   gente   se   prepara,
espera,    depende    tamb6m   desse    evento    para   manter    o    seu    com6rcio    e    o
cancelamento   repentino   assim  proximo   a   data   do   evento,   eu   acho   que  nao
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foi   de   born  grado,    independente   dos   motivos   que   foram   alegados.    Entao,
aqui  eu  deixo,   eu  vim  aqui  me  solidarizar  com  os  comerciantes  que  acabam
sendo   afetados   com   o   cancelamento,    com   o   senhor   Silvio   da   AssociaGao,
parabenizar   pela    atitude   de   voces    por   darem   a   cara    a    tapa   para    se
manifestar,   e,   com  certeza  esse  manifesto  que   foi  protocolado  hoje  aqui
tambem  vai   ser   objeto   de   discussao,   pode   ter   certeza,   vamos   nos   reunir
com   o   prefeito   para   saber   se   ainda   ha   uma   possibilidade   da   gente   de
alguma    forma   manter   alguma    coisa   para    a    nossa    cidade    natal,    nao    s6
Guararema,    os   municipes   daqui   sempre   quiseram,    mas   e   urn   evento   que   ja
se   tornou  tradi€ao,    faz   parte  do   nosso   calendario  oficial,   muita  gente
de   fora   vein  para   Guararema   e   espera   que   alguma   coisa   seja   feita   e   nao
passasse    em   branco.    Guararema    e    uma   cidade   muito   querida,    muito   ben
administrada,   eu   acho   que   Guararema   Cidade   Natal   ja   faz   parte   da   nossa
tradiGao    ha   mais    de    dez    anos    realizada,    entao    vamos    dar    apoio    aos
comerciantes,    dizer   que   eu   faGo   jus   de   que   seja   feito   o   evento.    Entao
sao    essas    as   minhas    palavras,    obrigado    Senhora    Presidente,    obrigado
Vereadores.    (aplausos)  .".    Em   seguida,   manifestou-se   o  Vereador   Eduardo
Aparecido    Moreira    Franco    e    disse    o    seguinte:     ``Nobres     Pares    eu    s6
gostaria   de   fazer   s6   uma   justif icativa   aqui   da  Moc:ao  de   Repddio   ndmero
25.   Ela   ficou   urn  pouco   tecnica   e   o   prazo   nao   consegui   conversar   com  os
Senhores  porque   isso   foi  na   sexta   feira,   e  s6  rapidamente  explicar  aqui
dois    pontos,     e    ate    depois    ver,     Presidente,     se    aqueles    que    tiverem
interesse   de   assinar   essa   Moc:ao   de   Repddio,    se   for   possivel,    na   forma
do    Regimento    Interno,     se    for    possivel    aqueles    tambem    que    quiserem
assinar,    fiquem  a  vontade   assim  como   o  Vereador   Irineu   conseguiu   e  deu
tempo,      fica     aqui     a    disposiGao    dos     senhores,     mas     rapidamente,     s6
explicar:    No   dia   22/10   foi   publicada   no   Diario   oficial   da   Uniao   uma
resolugao  do  Conselho  Nacional   de  Educagao.   Os   conselhos   nacionais   eles
sempre    se    rednem    para    poder    dar    as    diretrizes    para    os    estados    e
municipios.    Essa   resoluGao   ela    nao   trata    somente   de   urn   ponto,    e   uma
resoluGao  ben  completa  e  tern pontos  muito  importantes  aqui,   de  respeito,
de  valorizac:ao  com  os  professores,   enfim,   uma  serie  de  coisas,   mas  junto
com  ela   vein  urn  ponto   que   eu   acho   que   n6s   que   estamos   preocupados   com   o
futuro   e   como   as   coisas   estao   indo.    No   artigo    10   ela    fala   assim,    o
reconhecimento   e   a   valorizaGao   da   igualdade   de   genero.   Esse   6   urn  ponto
que   a   gente   ficou   observando   porque   e   uma   tematica   que   ja  vein  ha   algum
tempo,   quando   a   gente   se   trata   da   educaGao,   principalmente  da   educaGao
infantil   de   zero   a   cinco   anos.   Entao   6   assim,   a   gente   precisa   tomar   urn
certo   cuidado   e   que   eles   possam   rever.    Ai   eu   vou   s6   me   atentar   a   urn
trecho   do   requerimento   para   os   senhores   entenderem:   ``0  desenvolvimento
infantil     saudavel     pressup6e     c)     recc)nhecimento     das     caracteristicas
naturais   de   cada   sexo   permitindo   que   a   crianc:a   se   identifique   em   suas
diferenGas   biol6gicas   de   forma   harmoniosa   e   gradual   respeitando   o   seu
processo  de  desenvolvimento."  Entao  o  que  isso  quer  dizer?  Que  a  crianc:a
ela  precisa   ser   respeitada   de   zero   aos   cinco   anos   e   e   s6   numa   tematica

Ata   da   19.    Sessao   Ordinaria   do   ano   de   2024
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que  ela  vai   clef inir  agora,   ela  vai  clef inir  mais  para  a   frente,   e  nao  e
uma   tematica   que   deve   ser   tratada   do   zero   aos   cinco   anos.    Entao   essa
parte   te6rica   e   t6cnica   do   requerimento   a   s6   isso,   para   que   o   conselho
reveja    esse    ponto,     entao    a    gente    esta    mandando    urn    requerimento    de
reptidio   para   que   eles   se   rerinam  novamente   e   possam  sin  poder   conversar
isso  entre  eles,   ok?   Entao   se  os   senhores   quiserem  depois,   se  possivel,
nesta   Casa   assinarem   esse   requerimento,    fiquem   todos   a   vontade,    esta
born.    Muito   obrigado.    Sao   essas   as   minhas   considera€6es,    Presidente.''.
Nao   havendo   Vereadores   inscritos   para   o   "Grande   Expediente'',    nada
mais    havendo    a    tratar,    e    nao    havendo    ``Ordem   do    Dia'',     a    senhora
Presidente    convocou   os    Senhores    Vereadores    para    a    pr6xima    Sessao
Ordinaria  a   realizar-se  no  dia   18   de  novembro  do  corrente,   segunda-
feira,   as   quinze   horas,   e   disse   o   seguinte:   ``Aproveito   para   agradecer
aqui   a  presenGa  do   Presidente   da  AssociaGao  Comercial,   Silvio,   ben  como
todos  os  municipes  que  estao  aqui  hoje  mos  acompanhando,   muito  obrigada.
Recebemos   a   documenta?ao.",    isto   posto,    declarou   encerrada   a   presente
Sessao   Ordinaria.    E,    para   os   efeitos   legais,    lavrou-se   a   presente
Ata   que   depois   de   aprovada   segue   assinada   pela   Senhora   Presidente,
pelo   Senhor   1°   Secretario   e  pelo   Senhor   2°   Secretario.
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